

HOŠŤÁLKOVICKÝ SIGNÁL

září 2020 / číslo 14

Slovo starosty

Vážení hošťálkovičtí, letní dny se nám krátí a s koncem léta se opět po prázdninách vrátily děti do školních lavic. Některé děti dokonce po půl roce, kdy byly školy či třídy z důvodu epidemie Covid-19 uzavřené. Všichni jsme napjatí, v jaké režimu budou školy v tomto novém školním roce fungovat a zda kvůli nákaze jedno se nebude muset uzavřít celá škola. Zatím se nám tato nákaza vyhýbala, tak věřme, že tomu tak bude i nadále.

Během prázdnin byly sice kvůli Covidu pořadatelé zrušeny některé akce, ale některé proběhly. Z těch uskutečněných bych jmenoval rozloučení s prázdninami či pasování prvňáčků. Už během srpna se rozjela fotbalová soutěž našich sokolů, kteří tak obnovili svou fotbalovou činnost a začali hrát poprvé „prajzský“ okresní přebor. Nyní tak bude derby skoro každé soutěžní kolo. Další sokolskou novinkou



je založení fotbalových benjamínků formou volnočasového „kroužku“.

Z investičních akcí se podařila realizovat oprava páteřního chodníku na hřbitově, v rámci které proběhla výměna stávajícího rozpraskaného a zvlněného asfaltového povrchu za zámkovou dlažbu. V horní části hřbitova, u výlevky vody nebo na protilehlé straně pro umístění kontejnerů jsme rozšířili zpevněný povrch. Kontejnery nyní naleznete schované za zídou. Opravilo se veřejného

osvětlení a esteticky se sjednotilo do jedné linie. Přibylo nové odvodnění chodníku, byly instalovány nové vývěsní tabule, cyklostojan, lavičky. Na pilíři před kostelem jsme nechali vyměnit informační tabuli na parte za větší a krytou tabuli.

V polovině prázdnin jsme před naší školou vybudovali zpomalovací plochu. Jedná se o vyvýšenou křižovatku ulic Výhledy a Dlážděná. Dopraví situace kolem naší školy je dlouhodobě neutěšená a doufejme, že toto opatření v kombinaci s dalšími, které jsme zde v poslední době realizovali pomůže ke zklidnění.

S koncem prázdnin jsme slavnostně otevřeli náš nový sportovně-relaxační areál na Vyhlídce. Jsem rád, že toto velké a nekonečné břímě máme již za sebou. Děkuji vám všem za hojnou účast a také velký díky všem, kteří si „adoptovali“ květináč a hezky si jej upravili. Díky vám se tak nyní Vyhlídka oživila různými barvami...

Pokračování na str. 2

Sportovně - relaxační areál na Vyhlídce oživilo cyklo nadšenci

Nový hošťálkovický sportovně-relaxační park na Vyhlídce přilákal poslední prázdninovou sobotu desítky cyklistů a na stovku přihlízejících.

„V našem novém sportovně-relaxačním parku na Vyhlídce jsme slavnostně uvedli do života dvě pumptrackové dráhy a celý nový volnočasový areál,“ sdělil hošťálkovický starosta Jiří Jureček.

Za přítomnosti široké veřejnosti a pozvaných hostů bylo slavnostně otevřeno nové dětské hřiště, dvě lezecké stěny a dvě pumptrackové dráhy. Jedna je s lehčí náročností pro děti na kolech, od rážedlech či koloběžkách a druhá větší s křížením pro mládež a dospělé, která je zejména pro cyklisty. Pro odpočinek areál doplňuje mobiliář s lavičkami a dvěma altány. V jednom byla zřízena pro relaxaci knihovna. Pro děti zde přibyly průlezky se skluzavkou.

„Nyní se tak jedná o veřejný prostor, kde dochází k mezigeneračnímu

setkávání, neboť si zde každá generace najde své. Jsou zde prvky pro nejmenší děti, ale i dospělé,“ doplňuje starosta.

Slavnostního otevření se zúčastnila coby kmotra náměstkyně primátora paní Andrea Hoffmannová, předseda svazku měst a obcí Karvinska a starosta Horní Suché Jan Lipner nebo starosta Markvartovic Pavel Myslivec, zastupující Sdružení obcí Hlučínska. Hošťálkovický farář Libor Botek posvětil celý areál a požehnal všem sportovcům.

Pokračování na str. 2



Adoptujte květináč!

U příležitosti otevření nové pumptrackové dráhy u rozhledny jsme zjistili, že by květináče, které zde jsou, potřebovaly projít zahradnickou údržbou. V mnoha z nich byly přerostlé náletové stromky a původní výsadba nebyla k rozpoznání.

Pokračování na str. 2



Pokračování ze str. 1

A co budoucnost? V posledním kvartále letošního roku nás ještě čeká rekonstrukce ul. Kozlůvka, která by měla začít v říjnu a pokud vše dobře půjde, tak do konce roku bychom měli mít novou ulici. Mezitím se pomalu finišuje s rozšířením veřejného osvětlení na ulici Petřkovicová. Zde tak zvýšíme přehlednost, bezpečnost a zajistíme určitý komfort našim sousedům.

Co se týče objektu Budoucnosti, tak se mnozí ptáte, proč s tím „socialistickým skanzenem“ něco neuděláme? Pravdou je, že zde máme dvě mementa, které jsou

Sportovně - relaxační areál na Vyhliďce oživilo cyklo nadšenci**Pokračování ze str. 1**

Realizace parku se nerodila snadno. Původní firma, která vyhrála veřejnou zakázku nebyla schopna danou zakázku dokončit v termínu ani po podepsání dodatku smlouvy a prodloužení termínu realizace. Následně bylo odstoupeno od smlouvy a vypsáno nové výběrové řízení. Z toho jako vítěz vyšla firma VeSt Ostrava s.r.o., která dotáhla danou zakázku v řádné kvalitě do finále.

„Jsem neskutečně rád, že jsme po dvou letech mohli dostavět tento krásný areál. Jak říká klasik - všechno zlé, je k něčemu dobré. V mezičase jsme alespoň mohli aktualizovat projekt a díky vstřícnosti a praktickým připomínkám realizační firmy i změny provést. Oproti původnímu projektu bylo např. provedeno nové vhodnější umístění, využití a rozšíření pumptrackových drah. Z mlátového povrchu byl zvolen asfaltový. Přibyly průlezky pro děti, trampolína. Neodbornou manipulací předchozí firmy byla

léta letoucí „zakonzervována“ a esteticky nám hyzdí veřejný prostor. Tím druhým je objekt bývalého statku. Žel však oba objekty nejsou v našem vlastnictví. S majiteli obou objektů jsem měl již několik jednání, vyvíjíme určitý tlak, ale to je tak jediné, co můžeme dělat. Pokud se podaří zrekonstruovat Dům zahrádkářů a přesunout knihovnu, poštu a další služby, možná pak třeba majitele Budoucnosti donutíme s objektem „něco“ dělat.

Letos na podzim půjdeme opět k volebním urnám. Tentokrát v roušce a s odstupem budeme volit své zastupitele do krajského zastupitelstva. Zde se rozhoduje o několika významných oblastech našeho

poškozena podlaha jednoho altánu, která tak byla místo dřevěného nahrazena zámkovou dlažbou. Zde také přibyla knihovna. Nainstalovali jsme novou cyklomapu Hlučínska. V závěru prázdnin jsme nabídli našim občanům možnost „adopce květináčů“. Díky jejich šikovnosti tak staré betonové neudržované květináče prosvitly různými barvami,“ vysvětluje starosta. „Do budoucna má tento areál potenciál dalšího rozvoje. Příští rok budeme vyhodnocovat využití a vyvstane-li potřeba a zájem, rádi doplníme třeba o další prvky - jako například toaletu či venkovní posilovací stroje pro seniory,“ uzavírá další plány starosta.

redakce



života - o zdravotnictví, sociální péči, dopravě nebo například o středoškolském vzdělávání.

Krajské volby budou u nás standardně v kulturním domě a letos připadají na pátek a sobotu 2. a 3. října.

Jiří Jureček
starosta

Adoptujte květináč!**Pokračování ze str. 1**

Napadlo mě proto, zda by místní občané a také děti nechtěly přispět trochou komunitní práce a takový květináč si "adoptovat". S takovým plánem souhlasil i pan starosta a mohlo se začít vysazovat. Znamená to, že si můžete takový květináč osázet vlastními květinami či stromky a starat se o něj - občas vytrhat plevel, přerostlé části ostříhat. Bylo pro mne překvapením, kolik dospělých a dětí (a nejen z Hošťálkovic) se do této akce zapojilo. Některé květináče jsou opravdu krásně a pestře osázené. Pokud byste si chtěli i vy takový květináč adoptovat, máte stále možnost se zapojit! A pro ty, kteří nechtějí, doporučuji - přijďte se na květináče a nové hřiště alespoň podívat, jsou opravdu hezké.

Eliška Bednářová
zastupitelka

Hasiči

V pondělí 17.8.2020 v 11:40 byl vyhlášen poplach místní jednotky dobrovolným hasičům Hošťálkovic, a to k požáru strniště u třebovické elektrárny o rozloze 200x200m. K tomuto požáru vyjela z hasičárny cisternová automobilová stříkačka Tatra T815 v obsazení jeden strojník a jeden hasič. Po příjezdu na místo zásahu byla na pokyn velitele zásahu HZS Ostrava použita otočná lafetová proudnice. Současně s cisternou naší jednotky zasahovaly také dvě cisterny jednotek HZS MSK. Požár se podařilo lokalizovat do 15 minut a asi hodinu trvaly dohašovací práce.

David Sýkora
velitel SDH Hošťálkovic

**Nový život pro Dům zahrádkářů**

V minulosti i místní občané zapojili vlastní síly při stavbě Domu zahrádkářů. Kolaudace proběhla v říjnu 1989 a od tohoto období podepsal stát se zahrádkáři hospodářskou smlouvu, resp. bezplatné užívání. V únoru roku 2014 soud potvrdil, že vlastníkem budovy je stát a od roku 2015 byl Dům zahrádkářů v nájmu základní organizace zahrádkářů. Když se později stát rozhodl dát dům do dražby, začali obavy, kdo nemovitost koupí. Organizace zahrádkářů do této dražby nešla, ale byla řada dalších zájemců a ne všichni by se místním občanům líbili. Našemu městskému obvodu také dělal případný budoucí majitel starosti. Starosta spolu s některými zastupiteli vedli dlouhou diskuzi, za jakých podmínek bychom se do dražby zapojili a zda chceme jako obec další nemovitost do správy, když víme, že spravovat kulturní dům je náročné a další budova bez plného využití a ne zcela v dobrém stavu je velkým břemenem. Ale chtěli jsme zachovat tento objekt pro naše lidi.

Rozjela se řada jednání městského obvodu Hošťálkovic a města Ostravy, zda město schválí účast ve veřejné dražbě a zda na ni poskytne finance. Nebylo to snadné, ale Statutární město Ostrava veřejnou dražbu 3. 7.

2018 vyhrálo a následně se Dům zahrádkářů podařilo našemu městskému obvodu převést do své správy. A jak už to tak bývá, hned přišly starosti, bylo třeba najít nového správce, udělat revize, zajistit první nutné opravy, zejména zakoupit nový plynový kotel.

Očekávali jsme, že převodem smlouvy od státu přes město na nás se pro naše zahrádkáře nebude nic měnit a že zůstanou trvalými uživateli. Avšak z finančních důvodů místní organizace už neměla zájem a tak nám po necelém roce danou smlouvu vypověděla. O svěřený majetek je třeba se starat s péčí řádného hospodáře, proto jsme hledali různé formy využití a pronájmů. Naším zahrádkářům jsme i přesto nabídli možnost velmi zvýhodněných podmínek využití zejména pro zachování tradiční hošťálkovické „regionální potraviny“ – Hošťálkovických koláčů. S lítostí jsme pak přijali informaci, že tato aktivita již nebude provozována. A samozřejmě občasně pronájmy k soukromým oslavám nestačí pokrýt ani nezbytné náklady.

Co tedy s domem udělat teď? Ještě bude dlouho trvat, než bude mít nové využití a nový kabát. Vše je totiž otázka peněz a ty jsou teď třeba jinde. Ale důležitá je stejně vize. A tu už máme. Jednali jsme s kolegy

zastupiteli, s projektanty, s případnými nájemci. A i když tato představa nemusí být konečná, nastíníme předběžnou shodu. V suterénu by mohly vzniknout prostory pro služby, např. pro kosmetiku, masáže nebo pedikúru a manikúru. V přízemí zůstane mostárna a garáž. Vznikne tady ale i prostor např. pro poštu, knihovnu a kadeřnictví. První podlaží by mohlo být využito k bydlení. Mohly by tady být až čtyři byty s tím, že bychom chtěli využít i prostor pod střechou pro meziontové bydlení. Z vnějšího pláště by se instaloval výtah, aby bylo možné i bezbariérové využití.

Jakmile budeme mít studiové návrhy, rádi vám je na veřejné schůzi představíme a dáme prostor se vyjádřit nebo přijít s jiným nápadem. K cíli ale povede ještě dlouhá cesta. Po všeobecné shodě budeme hledat možnosti financování, necháme rozkreslit projekt a teprve pak nás čeká realizace. Nyní je však vše téměř při starém. Zahrádkáři již nebudou péct koláče, tak jsme kuchyň a přilehlé prostory komerčně pronajali. Stejně tak přízemní prostor, kdysi občas sloužící jako prodejna, je pronajatý. První patro si stále můžete pronajmout například pro rodinné oslavy.

Kamila Mazurová, místostarostka

Znáte Okrsek A 25? Znáte svého strážníka?

Okrsek je ohraničen ulicemi Petřkovic-ká, Vyhledy, K Vodě. Dále je tvořen tokem řeky Opavy po soutok s řekou Odrou a končí na hranici katastru s městským obvodem Ostrava-Lhotka.

Tento okrsek má na starosti již více než 11 let místně příslušný strážník-okrskář Libor Šešulka.

Zástavba v tomto okrsku je tvořena z velké části rodinnými domy. Dále jedním panelovým domem a dvěma obytnými domy. Nachází se zde také jedna základní a jedná mateřská škola. U škol provádíme dohled nad bezpečností dětí při přecházení komunikace.

Dominantou okrsku je Vyhlička, jejíž součástí je rozhledna. Dva zastřešené altány sloužící k odpočinku a nově zřízený volnočasový areál. Stejně tak i fotbalové hřiště, jehož součástí je nově zřízený tyčkářský sektor. Na tato místa dohlíží městský kamerový monitorovací systém.

Dále se zde nachází také hřbitov. Při konání pohřbu usměřujeme dopravu. Dohlížíme mimo jiné i na to, aby se zde nepoškozovaly hroby a nedocházelo ke krádežím, dodal okrskář s tím, že v noci je hřbitov uzamčen.

Do okrsku spadají také dvě chatové oblasti, a to Žleby a Hladový Vrch. V těchto provádíme preventivní činnost zaměřenou na ochranu majetku chatářů.

Přírodní hranicí okrsku je řeka Opava. Okolí kolem řeky pravidelně s kolegy procházíme. V současné době zde trvale žije jedna osoba bez přístřeší. Při kontrolách se zaměřujeme především na to, zda nedochází ke znečišťování okolí. V poslední době však tyto problémy neevidujeme.

Strážníci v okrsku řešili v minulosti také zakládání černých skládek. Posledním případem byla Lipka (bývalé Kaliště). Události spojené se zakládáním černých skládek vždy nejen zadokumentujeme, ale snažíme se také zjistit co nejvíce informací, případně dohledat samotného viníka. Kromě místní znalosti k tomu rovněž napomáhá kamerový systém.

Na závěr strážník Libor Šešulka dodává: „Rád bych vyzdvihl výbornou a profesionální spolupráci se zaměstnanci Úřadu městského obvodu Hošťálkovic. Já i kolegové si této spolupráce velmi ceníme. Rovněž si ceníme spolupráce s občany, díky kterým se problémy snadněji a rychleji vyřeší.“

Na závěr výzva pro obyvatele: Místní strážník-okrskář vyzývá občany zmíněné lokality, aby v případě neurgentní potřeby kontaktovali přímo jeho. A to na webových stránkách www.mpostrava.cz v sekci OKRSKÁŘI. Lidé mohou přijít také na kontaktní pracoviště Městské policie v Hošťálkovicích na ulici Rynky 277, Ostrava-Hošťálkovic (budova ÚMOB), 3. patro, a to každou středu od 16 - 17 hodin.

Telefonický kontakt na Hošťálkovické pracoviště je 599 414 181. Pokud se bude jednat o urgentní událost, je třeba kontaktovat tísňovou linku Městské policie 156.

Jindřich Machů, tiskový mluvčí MP



Libor Šešulka

Co se změnilo u Sokola?

V restauraci na hřišti proběhla 10. 7. výroční členská schůze TJ SOKOL Hošťálkovice. Hlavním bodem programu byla volba nového hlavního výboru, jelikož tomu starému již vypršel mandát. Členy výboru byli členskou schůzí zvoleni tito zástupci: Radim Rosenbach, Jaroslav Čala, Lukáš Pleva, Roman Ussarz, Marcel Komár, Kamil Slischka a Ondřej Sýkora. Předsedou TJ SOKOL byl zvolen Mgr. Radim Rosenbach, místopředsedou Jaroslav Čala. Chtěli bychom novému výboru popřát hodně chuti a elánu do nové práce.

Pozitivní zprávou pro naše spoluobčany je to, že se nám po roce opět podařilo restartovat fotbal v Hošťálkovicích, a to znovuvytvořením mužstva mužů, na kterém má velkou zásluhu člen výboru a trenér v jedné osobě, Marcel Komár. Mužstvo se přihlásilo do Opavské soutěže III. třídy a má za sebou první mistrovské utkání, které proběhlo 16.8.2020. Vstup do soutěže se nám vydařil a naši hoši porazili Koběřice „B“ jasně 5:1. Třemi góly se v tomto utkání blýskl útočník Hošťálkovic David Schebestík. Utkání se hrálo před pěknou diváckou kulisou, a tak pevně věříme, že si lidé v Hošťálkovicích

opět najdou v neděli čas na návštěvu našich domácích zápasů a zajdou si posedět s přáteli a kamarády do hošťálkovického sportovního areálu.

Před prvním utkáním navštívil kabinu mužstva pan starosta Jiří Jureček a vyjádřil spokojenost s tím, že se v Hošťálkovicích bude hrát opět fotbal a hráčům věnoval na památku drobné upomínkové předměty.

Realizační tým mužstva mužů pracuje v tomto složení: hlavní trenér Marcel Komár, asistent trenéra Michal Posmyk

a vedoucí mužstva Lukáš Pleva. Současný ročník bereme jako „startovací“, v mužstvu došlo k řadě změn, tým se musí postupně sebrat, a tak si letos neklademe žádné postupové cíle. Cílem je hrát pěkný fotbal a přilákat co nejvíce fanoušků na naše zápasy. Vstup na domácí zápasy bude pro všechny fanoušky zdarma. Datумы a časy domácích zápasů najdete rovněž na informačním webu městského úřadu Hošťálkovice.

Marie Slischová
členka TJ SOKOL



Výroční členská schůze ZO ČZS Hošťálkovice

Po koronavirové odmlce pořádala základní organizace Českého zahrádkářského svazu v Hošťálkovicích v neděli 28. června 2020 odloženou výroční členskou schůzi jako již tradičně v Domě zahrádkářů. Schůzi zahájila minuta ticha za zesnulé členy zahrádkářů. Po volbě členů mandátové a návrhové komise přednesl předseda výroční zprávu o činnosti základní organizace. Členská základna naší zahrádkářské organizace postupně stárne a v současnosti má 54 členů. Pokud se výbor nepodaří členskou základnu omladit a přitáhnout zajímavým programem nové členy, nebude dlouho trvat a organizace zajde na úbytě. Poslední vývoj kolem Domu zahrádkářů a pečení koláčů zasadily naší základní organizaci nemalé rány.

Výbor základní organizace pracuje ve složení Jan Stolarik, předseda, Blanka Fuceková, jednatelka, Marie Dluhoschová, pokladník, členy výboru jsou dále Roman Macura, Erich Čala, Olina Kaňoková, Anna Barabášová a Miroslav Dlouhý. Předsedou revizní komise je

Karel Kaňok, členem revizní komise je Milan Fucek. Výbor se schází pravidelně každý poslední čtvrtek v měsíci a navíc podle potřeby při přípravě akcí. V uplynulém období pořádali naši zahrádkáři, jak uvedl ve svém vystoupení přítel Stolarik, několik akcí: moštování ovoce,

zahrádkářskou slavnost ve sportovním areálu a pochování basy. Dále výbor zaměstnávalo předání Domu zahrádkářů našemu městskému obvodu a vyřízení formalit s obchodním rejstříkem.

Miroslav Dlouhý
člen organizace



Povídání s Adamem o Rudolfovi Schikorovi

Dne 24. 6. 2020 měl v Klubu seniorů Adam Kratochvíl přednášku o Hošťálkovickém rodákovi páteru Rudolfovi Schikorovi. Krátké povídání o tomto rodákovi naší obce členy a členky Klubu seniorů zaujalo a Adam zodpověděl i řadu dotazů, také přinesl několik biografických publikací o p. Schikorovi, ty si mohli členové klubu vzít.

Celá akce se vydařila a snad to není Adamova poslední návštěva v klubu.

A co na to říká samotný Adam? „Rád bych v povídání v klubu seniorů pokračoval, jelikož mi je práce s lidmi blízka a chci svým málem přispět k tomu, aby to v Klubu seniorů žilo. Pokud bude zájem, rád podobné povídání v klubu uspořádám pravidelně.“

Květoslava Vojřiová
šéfredaktorka



Na hřišti si opět hrály děti

I když v době koronavirové panovaly obavy z uspořádání akce pro větší skupinu dětí, nechtěli jsme letošní prvňáčky ošidit o pasování. A tak v pátek 4. září rodiče i prarodiče netrpělivě čekali na 16. hodinu, kdy byli jejich děti povýšeny na školáky. Potom hurá na hrad a plnění úkolů. Odměna v podobě hot dogu a pití byla pro všechny školáky i předškoláky zdarma. A pak už všichni čekali na setmění a tunu popcornu k pohádce. Věříme, že si všichni užili příjemnou atmosféru, pocit normálního aktivního odpoledne a teplého večera s vůní babího léta. Být spolu se nám líbí. Nezbyvá, než poděkovat všem rodičům, kteří se do akce zapojili. Současně vítáme všechny nové rodiče,

kteří by se aktivně chtěli zapojit, přidat se k nám a pořádat řadu akcí pro naše děti. Pište na klubrodicuhostalkovice@seznam.cz.

Kamila Mazurová
předsedkyně spolku



Mše svatá pod širým nebem

Krásného nedělního rána 14. 6. 2020 proběhla ve Sportovním areálu Mše svatá pod širým nebem. Letos byla věnována Antonínovi z Padovy, světcovi, který byl portugalským františkánským mnichem. Počasí se vyvedlo a mše do sportovního areálu přilákala několik desítek lidí. Letošní mše byla jediným programem naší poutě neb koronavirus je neúprosný. I tak si myslíme, že to bylo příjemné setkání se spoluobčany a přáteli. Nám nezbyvá než se těšit na příští rok. Já si říkám, že je důležité si vzít z koronavirového období to nejlepší - zpomalit a uvědomit si, že nám nic neuteče.

Adam Kratochvíl
redaktor

Milí návštěvníci knihovny v Hošťálkovicích, rádi bychom vás informovali, že od 1. září 2020 dochází ke změně půjčovny knihovny. Děkujeme za pochopení.

Změny jsou následující:

Po:	ZAVŘENO
Út:	9.00 - 11.00 a 12.00 - 17.00
St:	ZAVŘENO
Čt:	ZAVŘENO
Pá:	9.00 - 11.00 a 12.00 - 15.00
So:	ZAVŘENO
Ne:	ZAVŘENO

Loučili jsme se zvesela

Letos jsme zažili mnoho zvláštností, byl to náročný rok plný zvratů a prázdniny také nebyly standartní. Občané pro Hošťálkovice se však rozhodli, že se z prázdninami rozloučí stejně jako loni, a to poslední srpnovou sobotu. Na hřišti stál skákací hrad, bylo připraveno několik stanovišť se zábavnými úkoly a hrála skvělá hudba. Pochutnat si všichni mohli na výborných steacích a zapít je pak lahodnými pivy. Prostě vše, jak má být. Bylo znát, že se děti rády opět setkaly, že se rády zapojily do všeho dění a vytvořili skvělou bezstarostnou atmosféru. A to si pro ně všichni přejeme. Věříme, že i nový školní rok bude „normální“. Snad se brzy opět potkáme.

Kamila Mazurová
členka spolku



Letnice

Kdo jiný víc než generace seniorů má ctít a připomínat tradice. Letnice - svato-dušní svátky se slaví 50 dnů po Velikonocích a jejich součástí, tradiční smažení vaječiny, probíhá převážně na venkově a v přírodě.

Klub seniorů využil rozvolnění opatření proti Covid-19 a ve venkovním prostředí přístřešku areálu hřiště

zorganizoval dne 10. 6. 2020 smažení vaječiny. O jídlo bylo postaráno a vaječina ze 60 vajíček na slanině, cibulce a s pažitkou všem chutnala. Setkání proběhlo v radostném duchu, po korona přestávce si všichni vřele popovídali a prožili hezké odpoledne.

Marie Janotová
členka klubu seniorů



Hošťálkovice

Vesničko má milovaná.
Tady mě máma porodila,
prvně mě něžně pohládila
a pozhnání dala.

Tady jsem do školy začla chodit,
máma s tátou učili mě modlit.
Mé sestry, děda i babi,
všichni mě měli rádi.

U lipky naše ulička,
chodili po ní máma, táta, děda i babička.
Teď chodí touto uličkou i mé děti a vnučata,
vesničko má, ty jsi tak bohatá.

V blízkosti Elektrárna plná sazí,
ale také hřbitov, kde odpočívají naši drazí.
Chlubíš se i Televizní věží.
Vesničko jsi moudrá dáma,
nezůstaň nikdy sama.

Tuto báseň složila členka Klubu seniorů
paní **Charlota Serdiiová**.

Podzim v knihovně aneb znáte Hladový vrch?

O tom, že jsou Hošťálkovice lukrativní obec k žití, se ví široko daleko. Jaké povědomí ovšem panuje o jejich důležitosti v českých dějinách? Kolik lidí zná důvod, proč se jim kdysi říkávalo Hladový vrch? A nač přišli archeologové při průzkumu v hošťálkovických lesích? Odpovědi na tyto a další otázky rád zodpověděl na své přednášce Z historie Hladového vrchu konané dne 16. 9. 2020 od 16. hodiny v prostorách hošťálkovické pobočky Knihovny města Ostravy zapálený milovník ostravských dějin Tomáš Majliš. Akce se uskutečnila u příležitosti 100. výročí založení knihovny v Hošťálkovicích.



Tomáš Majliš, průvodce v cyklu
Komentované prohlídky Ostravy

Rozhovor s Vernerem Ličkou

Pokračování z minulých novin

Co bylo pro Vás po ukončení fotbalové kariéry nejtěžší?

V podstatě nic. Já nemám rád slova štěstí, smůla. Já už ten poslední rok ve Francii, kdy už jsem věděl, že budu končit, tak jsem poslal rodinu do Hošťál a hledal práci. Pak jak jsem skončil poslední zápas ve Francii, tam mi udělali rozlučkový zápas s pártou po zápase a zde jsem prožil plynulý přechod do běžného života. Pracoval jsem už totiž v textilním závodě, kde jsem normálně začínal jako dělník, pak jako šéf mistr toho týmu a pak jako šéf výroby. Ale to mezitím jsem ještě hrál fotbal. A já to všechno beru hrozně pozitivně, jsem na to pyšný. Někdy to by byly i žertovné příběhy.

Tak povídejte...

Třeba jsem hledal byt. Bydlel jsem totiž hodinu autem od místa, kde jsem pracoval a hrával fotbal, tak jsem například v létě v pět ráno skončil šichtu, prospal se v parku, zašel si na jídlo, na trénink a pak po tréninku zase na šichtu. Nevyplatilo se mi vracet. Dělal jsem kolotoč 2-2-2 a pak čtyři dny volna. A jednou se mi stalo, že zase trénink a pak noční šichta. No jo, ale mi ukradli v šatně boty. A co teď? Tak jsem to vyřešil tak, že jsem na tu noční šichtu šel v kopačkách. A v létě v těch výrobních halách je čtyřicet, pětáctičet stupňů, tak my tam byli jen v těch slipech, měli jsme ještě zástěru a já ty kopačky. Ale ve tři ráno jsem už necítil nohy...

A jak jste se dostal k trénování?

Právě ve Francii jsem studoval trenérskou licenci. V Lille jsem studoval na univerzitě, odkud mám diplom, že můžu učit ve školách na druhém stupni sporty.

A pak přišlo rodinné, sportovní rozhodnutí. To jsou takové ty osudové věci. Ve stejný den mi volal prezident toho klubu, kde jsem ještě hrál a chtěl mi dát nabídku, abych tam pracoval jako trenér. A zároveň v ten stejný den mi volali z Baníku Ostrava, jestli bych se nechtěl vrátit domů a trénovat tam. Tak jsme si s ženou sedli, nebylo to jednoduché rozhodování, protože pak jsme tam měli krásné bydlení, půlroku jsme tam měli i dědu a klukům se taky moc nechtělo, ale argument, že budete hrát za Baník je přesvědčil. Takže jsme se sbalili a v roce 1992 vrátili domů. A já hned nastoupil u Baníku jako asistent trenéra Ivana Kopeckého.



Ale byl trochu problém, protože jsem byl první, který měl zahraniční diplom, ale českou licenci jsem měl pouze čtvrtou třídu. Proto mě předvolali na trenérskou radu, kterou vedl pan Ježek a tam se řešilo, co s tím. Jestli dostudovat či přezkoušet. A když se pan Ježek zeptal ostatních, kdo by byl ochoten či schopný Ličku přezkoušet? Ale nikdo se nepřihlásil.

Tak jak to rozhodli?

Nakonec mě hned další víkend vyslali na Faerské ostravy, kde hrálo Španělsko, abych jim to zhodnotil. Tak jsem jim ten zápas zhodnotil, oni si to pak sami vyhodnotili a já mohl tady trénovat. Pak jsem byl tam (pozn. na Faerských ostrovech) byl ještě asi čtyřikrát a měl pěkné zážitky. Podělte se o ně...

Faerské ostrovy se skládají z 18 ostrovů, kde je na každém něco. Na jednom je letiště, na druhém hotely a na dalším hřiště. Tam přiletíte a pak už na fotbal jezdíte zámořskou lodí. Ale pozor – nejprve jdou krávy, býci, pak místní, španělé a nakonec jsem šel já a zpátky totéž...

A co Vaši fotbaloví synové Marel a Mario? Oba se „potatili“, hráli profesionálně fotbal, co tedy teď dělají, jak se jim daří?

Maria živí dvě věci – otevřel si svou překladatelskou firmu a přesto ho nakontakovala jedna francouzská firma, s kterou teď tady dodávají laserové topení a má to velký úspěch. A fotbal ještě hraje, nyní třetí ligu v Sokole Hostouň.

A co Marcel, letošní mistr v Běloruské lize...

Dana: Ano, Marcel se potatil, ten se dal na trénování a v poslední sezóně se stali v Brestu, v Bělorusku mistři.

Vy jste také oba kluky trénoval, bylo složité trénovat syny?

Vnitřně vůbec ne. To i v klubu všichni pochopili. Třeba Maria, když jsem trénoval, to už jsem měl zkušenost s Marcelem, ale Mario začal hrát dobře a já ho schválně nebral. Ale pak jsem si sednul s panem Brucknerem, s Petrem Fouskem jako generálním sekretářem FAČR,

probrali jsme to a pro ně to bylo jasné. Takže jsem Maria vzal na první přípravné utkání se Švédskem, mu to tam vyšlo a v tom roce byl dokonce vyhlášen jako talent roku.

V přestávce zaviněné koronavirem dával Baník Ostrava na svém webu možnost sledovat památné utkání z roku 2003, které jste spolukomentoval a Váš syn Mario porazil Spartu, když ji vsílil dvě branky...

Dana: Já jsem byla strašně ráda. Marcel předtím dal taky Spartě dva góly a pak se to podařilo i Mariovi.

Takže rodina Ličků byla ve své době obávanými specialisty na Spartu...

Příklad z Marcelovy historie – my jsme hráli v Jablonci a Marcela jsem nepostavil od počátku. A asi během třiceti minut jsme prohrávali dva nula. Pak za mnou přišli naši kluci a říkali mi, tak už tam toho „Macka“ dej. Zápas se mu podařil, nakonec jsme remizovali 2:2, přihrál na gól a příští víkend jsme měli doma Spartu. Já tam Marcela nechal hrát od počátku a všichni se divili, že jsem ho půlroku nestavěl a teď ho postavím od začátku na přímý přenos s hvězdnou Spartou. No a my jsme vyhráli 3:1 a Marcel dal dva góly.

Kromě nejruznějších ocenění (např. dvakrát vyhlášen nejlepším střelcem československé ligy, člen Síně slávy MSK) jste byl oceněn i Sdružením obcí Hlučinska...

Ano je to tak, to bylo v roce 2011, kdy Sdružení obcí Hlučinska začalo udělovat pamětní medaile za sportovní činnost, za přínos pro region Hlučinska. A já v tom roce jsem toto ocenění získal zároveň s Lojzou Hadamczikem. Moc si toho oceňuji a vážím...

Ještě poslední historka – jednou jsem přijel za tátou do Hlučína a on tam měl nějaký košík, který vytáhl z půdy. A říká mi: Verner ber! Já se na to dívám... A zjišťuji, co vlastně jsem - Mistr sportu, Zasloužilý mistr sportu a další jako Budovatel Ostravska, socialismu a pozor - já i Čestný havíř! Akorát tento titul udělují jen havířům, co tam zůstanou...

Závěrem Vám mockrát děkujeme za příjemný čas, za milé pohostění a přejeme hodně sil, zdraví a dalších úspěchů...

Dana: My taky děkujeme, já jsem ráda za ten zpravodaj, náš děda to hodně sleduje. My máme srovnání a nás hřeje to, co už jsme vidali dávno „venku“.

Květoslava Vojířová, šéfredaktorka

Seznam plánovaných akcí v městském obvodu Hošťálkovice 2020

Datum	Čas	Název akce	Místo	Pořádající
22.9.	8:30, 12:00	Přednáška pro MŠ od 10:00	Zasedačka v KD	Adam Kratochvíl
26.-28.9	8:00	Turnaj fotbalový	Sportovní areál	FC Vítkovice
26.9.	13:30	Fotbalový zápas FCB "B" - Zlín	Sportovní areál	FCB
3.10.	8:00	Běh s Majklem		Běžím s Majklem z.s.
10.10.	8:00	Turnaj starých pánů	Sportovní areál	TJ Sokol + MOB
11.10.	15:00	Zápas TJ Sokol Hošťálkovice - Šilheřovice "B"		TJ Sokol
16.10.	15:00	Posezení s Jubilanty	Kulturní dům	MOB
18.10.	8:45	Šachový zápas	Kulturní dům	Šachový klub
18.10.	9:30	Fotbalový zápas FCB "B" - FCB Hošťálkovice	Sportovní areál	FCB
23.10.	10:00	Sněm Sdružení obcí Hlučínska	Sál KD	SOH
24.10.	12:30	Fotbalový zápas FCB "B" - Zlín	Sportovní areál	FCB
30.10 nebo 6.11.		USPÁVÁNÍ BROUČKŮ	Škola	Sdružení rodičů při ZŠ
1.11.	14:00	Zápas TJ Sokol Hošťálkovice - Darkovičky "B"		TJ Sokol
22.11.	8:45	Šachový zápas	Kulturní dům	p. Peška - Šachový klub
28.11.	8:00	Pletení adventních věnců	Zasedačka, sál KD	OpH
05.12.	8:00	Mikulášská nadílka	Zasedačka, sál KD	OpH

Manuál ke krajským volbám 2020

První říjnový víkend proběhnou krajské volby. Volební místnosti se otevřou v pátek 2. října 2020 od 14:00-22:00 hodin a v sobotu 3. října 2020 od 8:00-14:00 hodin.

Volební lístky obdržíme nejpozději v týdnu před volbami. V celém kraji dostanou všichni voliči stejné volební lístky. Bylo zde zaregistrováno 20 kandidujících subjektů. V našem krajském zastupitelstvu se volí 65 zastupitelů. Vyberete si tedy jednu kandidátku, kde je možné kroužkem upřednostnit až čtyři kandidáty.

V Hošťálkovicích bude zřízena volební místnost okrsku č. 1001 v našem kulturním domě na ul. Za Hřbitovem 120. Letošní volby budou probíhat za dodržení bezpečnostních opatření. Vstup bude jenom v roušce a s bezpečným odstupem.

Volit mohou občané, kteří nejpozději v druhý den voleb dosáhnou 18 let a jsou přihlášení k trvalému pobytu v Hošťálkovicích nebo si vyřídili volební průkaz. Po příchodu do volební místnosti občan ČR prokáže okrskové volební komisi svou totožnost a státní občanství platným občanským průkazem (možný též občanský průkaz s odstřiženým rohem a současně potvrzením o změně některého údaje, který se uvádí na občanském průkazu) nebo cestovním pasem a občané z jiného členského státu průkazem o povolení k pobytu. Šťastnou volbu!

redakce

spolek Běžím s Majklem pořádá 9. ročník charitativního běhu v Ostravě-Hošťálkovicích

MEMORIÁL MICHALA PETROŠE

03. 10. 2020
Prezence: 9:00 - 10:30
Start: 11:00
Délka závodu: 5 nebo 9 km
Startovné: 500 Kč

Přihlášení pouze na stránkách závodu.
Výtěžek věnujeme Mobilnímu hospici Ondrášek.



 MEMORIÁL MICHALA PETROŠE CZ
 FACEBOOK.COM/BEZIMSMAJKLEM



Vydává: Statutární město Ostrava, Městský obvod Hošťálkovice, Rynky 277, 725 28 Ostrava - Hošťálkovice, 4 x ročně.
tel.: +420 724 131 038, IČ: 00845451, e-mail: signal@hostalkovice.ostrava.cz, Náklad 1000 ks.

Řídí redakční rada ve složení: šéfredaktor - Květoslava Vojířová, Bc. Kamila Mazurová, Mgr. Radim Šink, Adam Kratochvíl.
<https://www.hostalkovice.ostrava.cz/cs/o-hostalkovicich/zpravodaj>

Výtisk zdarma do schránek domácností v Hošťálkovicích. Sazba: kksazba@seznam.cz. Tisk: Moravapress s.r.o.
Příspěvky procházejí jazykovou korekturou textu, za případné chyby se omlouváme. Registrováno pod číslem MK ČR E 22835.